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SCHULE : COLLEGE SEGBE SCHULJAHR: 2015 - 2016
LEHRER: Herr S¢ka
KLASSE: 1" A

DAUER : 1Uhr

< KLASSENKONTROLLE Nrl __>

Das Abitur nach Klasse 12, auch “G8’’ genannt

Bis 2011 haben alle Schuler an Gymnasien erst nach 13 Jahren das
Abitur gemacht. Heutzutage machen die Schiler das Abitur oft schon
nach 12 (auch achtjahriges Gymnasium, kurz G8 genannt). Das ist das
Ergebnis einer Schulreform an fast allen Gymnasien in Deutschland.
Diese Reform ist aber vielfach umstritten, da sie fiir Schiler, Lehrer und
Eltern erhohten Stress bedeutet. Auch hat die Umstellung in vielen
Bundeslandern zu organisatorischen Problemen gefuihrt. Dies hat zur
Folge, dass manche Schulen mittlerweile wieder zu der altbekannten

Schulzeit von 13 Jahren zuriuckkehren.

Aus : www.tatsachen-ueber-deutschland.de

Worterklarung

umstritten =contesté
die Umstellung =le changement
- mittlerweile = maintenant

I-AUFGABEN ZUM TEXTVERSTANDNIS (12Punkte)
1)richtig oder falsch ? (1Pkt)

a-Fruher hatten die Schiller an Gymnasien nach 12 Jahren das Abitur
gemacht.
b-Diese Reform bedeutet keinen Stress.

2)Erganzen Sie mit dem passenden Wort (4Pkte):

Gymnasium - Schiiler — Schulsystem - das Abitur

Dasdeutsche ........ccoevveiinna... bietenden ......coovvviviiiiiiinnnn.

viele Moglichkeiten an. Die Schuler missenein ................... besuchen,

(1] 2 ¢ . zZu mac_:hen.

VIEL GLUCK!!! VIEL GLUCK ! VIEL GLUCK !
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3)Antworten Sie auf die Fragen ! (5Pkte)

a-ln welcher Schule macht man das Abitur? (1Pkt)

b-Warum ist die Schulreform umstritten? (1,5Pkte)

c-Wieviele Schultypen gibt es nach der Grundschule in Deutschland?
Zitieren Sie sie. (2,5Pkte)

[I-AUFGABEN ZUR SPRACHKOMPETENZ (8Punkte)

A-Aufgaben zum Wortschatz(1Pkt)

Was passt nicht? (1Pkt)

a)das Schulsystem — die Mutter — das Gymnasium — die Realschule (0,5Pkt)
b) der Lehrer — die Klasse — die Kreide — der Sohn (0,5Pkt)

B-Aufgaben zur Grammatik (4Pkte)

1-Setzen Sie die Satze in Konjunktiv Il (2Pkte)
a- Der Schuler bleibt in der Klasse. (1Pkt)

b- Er muss dem Lehrer Kreiden bringen. (1Pkt)

2-Erganzen Sie mit den richtigen Relativpronomen(2Pkte)
a-Hier ist der Lehrer, ...... nett ist. (1Pkt)
b-lch sehe das Madchen, ...... der Vater Lehrer ist. (1Pkt)

C-Ubersetzung(3Pkte)

1-ins Franzosische(1,5Pkte)

Das ist das Ergebnis einer Schulreform an fast allen Gymnasien in
Deutschland.

2-ins Deutsche (1,5Pkte)
La reforme scolaire a causé des difficultés en Allemagne.
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